
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 7a (SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERÍODO LEGISLATIVO 
ANUAL DE 2025. 

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (14/08/2025), às dezenove horas 

e trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e trinta e nove minutos (20h39min), realizou-se, 

na Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, Estado de 

Pernambuco, a 7a (sétima) Reunião Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo do corrente ano. A 

sessão foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado 
pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo — ia Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° 

Secretário. Abrindo os trabalhos, o Sr. Presidente fez a leitura do livro de registro de presença dos (as) 
vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, Manoel 

Alves Maciel, Jean Carlos de Souza Leite, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana Florentíno Maciel 

Alves, José Ailton Carlos, Tisley Vicente Silva Filho, e José Douglas de França Leite. Havendo quórum 

suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. 
Em seguida, o Sr. Vereador José Ailton Carlos, fez a leitura de um Versículo bíblico, acompanhado de pé 
por todos os presentes. Prosseguindo, à Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1a Secretária, fez a leitura 

da ata da Sessão anterior realizada no dia 07 de agosto de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta 

em discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos (as) vereadores (as) 

presentes. A seguir, o Senhor Presidente abriu o Pequeno Expediente, que nada constou. Na sequência, 
o Sr. Presidente fez à leitura da Pauta da Ordem do Dia. Que constou das Seguintes matérias: 

Requerimento n° 072/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. 

Assunto: Solicita a instalação de lâmpadas de led e manutenção da iluminação pública no Bairro Cohab 
Velha, deste município. Requerimento n° 073/2025, de autoria do Sr. Vereador Jean Carlos de Souza 
Leite. Assunto: Solicita reparos e manutenção das estradas vicinais que ligam os Sítios Roseira e Pau 
Santo, na Zona Rural deste município. Requerimento n° 074/2025, de autoria do Sr. Vereador Jean 

Carlos de Souza Leite. Assunto: Solicita a construção de uma passagem molhada no Sítio batinqa, nas 
proximidades da residência dos pais da ex-vereadora Vilma da Prata". Requerimento n° 075/2025, de 

autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva Honorato. Assunto: Solicita reparos e manutenção nas estradas 

vicinais dos Sítios Mimoso, Lagoa da Pedra, Boa Vista, Várzea da Serra, Morros e Cuêma, deste 
município. Projeto de Lei n° 018, de 22 de julho de 2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda 
de Araújo. Ementa: Institui, no âmbito do Município de Sab á, o Programa Municipal de Educação para a 
Cultura de Paz e Combate à Violência, com ênfase na proteção de crianças, adolescentes, mulheres e 

idosos, e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo n° 005, de 22 de julho de 2025, de 
autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Ementa: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao 

Senhor Alex Diniz Silva e dá outras providências; Parecer da Comissão de Constituição, Legislação, 
Justiça e Redação Final de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento, acerca do Projeto de Lei N° 
010/2025 datado de 30 de julho de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Estabelece 
as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2026 e dá outras providências; Votação do Projeto de 
Lei N° 010/2025 datado de 30 de julho de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: 
Estabelece as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2026 e dá outras providências; Projeto de Lei 

N° 011/2025 datado de 11 de agosto de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: 

Dispõe sobre a alteração da alíquota do ISS para serviços de loteria e plataformas tecnológicas 

credenciadas, nos termos da LC 116/2003, e dá outras providências. O Sr. PÇp~sidente çealizou a leitura 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

da pauta da Ordem do Dia. Em seguida, foram colocados em votação os requerimentos, na seguinte 
ordem: Requerimento n° 072/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana, que saudou a todos e 
justificou sua proposição ressaltando a necessidade da demanda apresentada. Relatou ter sido 
procurada por diversos moradores da Cohab Velha, que solicitaram a apresentação do referido 
requerimento. A vereadora destacou a importância da rádio local, mencionando que algumas famílias 
acompanharam a discussão da matéria por meio da transmissão radiofônica. Segundo ela, isso 
demonstra que a população tem buscado se informar e acompanhar os trabalhos legislativos por meio da 
rádio, especialmente aqueles que não têm acesso à internet ou não dominam o uso de dispositivos 
móveis. A vereadora agradeceu aos pares pela aprovação da matéria e declarou seu voto favorável. 
Requerimento aprovado por unanimidade dos(as) vereadores(as) presentes. Requerimento n° 073/2025, 
de autoria do Sr. Vereador Gean França. Aprovado por unanimidade dos(as) vereadores(as) presentes. 
Requerimento n° 074/2025, também de autoria do Sr. Vereador Gean França. Aprovado por 
unanimidade dos(as) vereadores(as) presentes. Requerimento n° 075/2025, de autoria do Sr. Vereador 
Adriano Honorato. Aprovado por unanimidade dos(as) vereadores(as) presentes. Em seguida foram 
apresentados os projetos de Leis em Pauta: Projeto de Lei n° 018/2025, de autoria da Sra. Vereadora 
Libânia Miranda. O Sr. Presidente procedeu à leitura do referido projeto e solicitou aos membros das 
comissões permanentes que emitam seus pareceres, para que a matéria possa ser votada na próxima 
sessão. Projeto de Decreto n° 00512025, de autoria do Vereador José Douglas. O Sr. Presidente 
também solicitou que os membros das comissões emitam seus pareceres, para que o projeto possa ser 
votado na próxima sessão. Projeto de Lei n° 011/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. O Sr. 
Presidente informou que já foram providenciadas cópias do projeto, as quais foram entregues aos 
vereadores, e procedeu à leitura da mensagem do referido projeto. Solicitou aos parlamentares que 
analisem a matéria, a qual seguirá para tramitação e, posteriormente, será encaminhada às comissões 
competentes. A Sra. Vereadora Maria Adriana, solicitou o uso da palavra para fazer uma observação em 
relação ao artigo 2° do projeto, o qual faz referência a uma lista anexo contendo uma lista de 
modalidades e itens. A vereadora questionou a ausência do referido anexo e solicitou que ele seja 
disponibilizado. Também solicitou as alterações que falam dos artigos 121, 133 a 136 do Código 
Tributário Municipal de Sabá, que foram alterados conforme mencionado no projeto. O Sr. Presidente 
respondeu que o projeto foi protocolado na Casa apenas na data de hoje, acompanhado da mensagem, e 
confirmou que o anexo citado não foi enviado. Informou ainda que será feita solicitação imediata do 
documento ao Executivo. Projeto de Lei n° 010/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. O Sr. 
Presidente apresentou o referido projeto, solicitando à Primeira Secretaria que realizasse a leitura dos 
pareceres das comissões competentes. Após a leitura, o projeto foi colocado em votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos(as) vereadores(as) presentes na sessão. Logo após, foi declarado 
aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. 
Usou da palavra o Vereador José Ailton Carlos, cumprimentou a todos. Em sua fala, destacou a entrega 
de um trator e uma retroescavadeìra pelo Sr. Prefeito ao Município. Segundo o vereador, os 
equipamentos representam melhorias significativas para o agricultor e o homem do campo, que 
frequentemente necessitam de máquinas para a realização de diversos serviços. Afirmou estar satisfeito 
com a conquista e reforçou o pedido à secretaria responsável para que atenda também as solicitações 
feitas pelos vereadores, ressaltando que essas demandas não são em benefício próprio, mas da 
população. Falou sobre o requerimento da Vereadora Maria Adriana, referçnte à sitp~ção da Cohab 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Velha. Destacou que a proposição merece reconhecimento, parabenizando a vereadora pela iniciativa. 
Ressaltou que a localidade enfrenta sérios problemas de iluminação pública, com ruas que não possuem 
sequer postes, apesar de os moradores pagarem regularmente a taxa de iluminação. Enfatizou a 
importância de que essa solicitação seja atendida com a maior brevidade possível, visto que a falta de 
iluminação compromete a segurança e a qualidade de vida dos moradores. Em seguida, elogiou o 
requerimento do Vereador Gean, relacionado à passagem molhada do Sítio Batinga. Relatou que 
conhece bem o local, pois viveu naquela área desde a infância, e que, infelizmente, a situação da 
passagem molhada permanece a mesma até hoje, causando transtornos, especialmente durante o 
período chuvoso. Disse já ter apresentado indicações semelhantes, mas que, até o momento, não obteve 
resposta do Executivo. Solicitou que o Prefeito se sensibilize e atenda a essas demandas. Na sequência, 
comentou sobre declarações feitas por um cidadão que, segundo ele, não reside no município, mas 
divulgou áudios com críticas e acusações envolvendo vereadores e, em especial, o Presidente da 
Câmara. Afirmou que tais declarações são infundadas e desrespeitosas, uma vez que todos os 
vereadores têm serviços prestados à população e atuam de forma ativa no município. Lamentou a 
tentativa de descredibilizar o trabalho da Câmara Municipal, lembrando que a Casa Legislativa foi 
recentemente agraciada com o Selo Diamante em Transparência Pública, o que comprova o 
compromisso dos parlamentares com a gestão responsável e o respeito à população. Reforçou sua 
solidariedade ao Presidente da Câmara e aos demais colegas parlamentares, afirmando que todos 
cumprem suas obrigações com dedicação. Ressaltou que esse tipo de ataque político parte de indivíduos 
que apenas aparecem em época de eleição, sem qualquer envolvimento real com a cidade ou com a 
população. Disse que o autor dos áudios disputou uma eleição no município, mas, após ser derrotado, 
deixou a cidade e atualmente reside em outro estado, sem prestar qualquer serviço ou contribuição 
efetiva à comunidade. Finalizou suas palavras reafirmando o compromisso com a verdade, a 
transparência e o respeito ao trabalho dos vereadores. Alertou para que todos fiquem atentos a esse tipo 
de pessoa, que se apresenta apenas em períodos eleitorais com o objetivo de enganar a população. 
Concluiu dizendo que se sentiu no dever de defender a Câmara e todos os vereadores, pois conhece a 
luta diária de cada um. O Sr. Presidente agradeceu as palavras do Vereador José Ailton, concordando 
com seu discurso e ressaltando a importância da coletividade para o bom funcionamento do Legislativo. 
Enfatizou que um vereador, sozinho, tem ações limitadas, mas que, com união, os resultados são mais 
eficazes. Reforçou que, embora durante o período eleitoral haja disputas, após as eleições o foco deve 
ser único: trabalhar pelo povo, independentemente das diferenças de ideias. Relatou com orgulho o dia 
anterior, por fazer parte da aliança política que resultou na liberação de equipamentos importantes para o 
município, como um trator e uma retroescavadeira, viabilizados com o apoio de um senador do seu 
partido (MDB). Afirmou que teve o prazer de apresentar o prefeito Júnior ao referido senador, solicitando 
diretamente o apoio necessário para atender as demandas de Sabá. Destacou que esse tipo de 
articulação política demonstra que o trabalho do vereador vai além das paredes da Câmara e exige 
atuação direta junto a representantes estaduais e federais. Chamou a atenção para o período eleitoral 
que se aproxima, alertando que a população cobrará ações concretas dos políticos e questionará o que 
cada um fez por Sabá. Criticou aqueles que não vivem no município, não contribuem com a comunidade 
e surgem apenas em períodos eleitorais com promessas vazias e sem compromisso real com a 
população, apoiados por recursos externos apenas para "fazer barulho" e desaparecerem em seguida. 
Destacou que os vereadores locais estão presentes no dia a dia, acompanhando a população, ouvindo 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

demandas, fiscalizando, realizando viagens e atuando com dedicação. Valorizou o papel da rádio nas 

transmissões das sessões, dizendo que a decisão de contratar esse serviço foi um acerto, pois muitos 

moradores sem acesso á internet acompanham os trabalhos legislativos por esse meio. Essa visibilidade, 

segundo ele, aumenta as cobranças da população, o que é positivo, já que demonstra a atuação efetiva 

dos parlamentares nas ruas. Ressaltou que, apesar de o vereador não ter poder de execução, tem a 

obrigação de fiscalizar, cobrar e encaminhar as demandas ao Executivo. Informou que a atual legislatura 

tem sido a mais produtiva da história de Sab á, com 75 requerimentos apresentados apenas até julho, 

refletindo o alto volume de demandas populares e o empenho da Casa. Finalizou cumprimentando o 

Vereador Alcindo, da cidade de Garanhuns, destacando a alegria em recebê-lo na sessão e reiterando o 

compromisso com a transparência, a união e o trabalho em prol da população. O Vereador Alcindo, 

iniciou sua fala cumprimentando os presentes e destacando sua satisfação em visitar a Câmara de Sab á, 

lembrando com emoção seu primeiro contato com a Casa legislativa. Ressaltou o bom relacionamento 

com vereadores de Sab á, e afirmou que sua visita foi um gesto de consideração. Agradeceu a recepção, 

mencionou a recente visita dos vereadores de Sab á a Garanhuns e colocou-se à disposição para o 

diálogo entre as Casas Legislativas. Informou sobre a tramitação de um projeto que visa ampliar o 
número de vereadores em Garanhuns, devido ao crescimento da cidade. Convidou todos para a 

reinauguração do plenário da Câmara de Garanhuns, prevista para setembro, e falou sobre o 

funcionamento das comissões. Defendeu maior união entre os vereadores do Agreste, com mais 

encontros e troca de experiências, destacando a importância da maturidade política adquirida com o 

tempo. Finalizou parabenizando os parlamentares de Sab á, desejando sucesso nos mandatos, 

agradecendo a oportunidade da fala e reforçando seu compromisso com a parceria institucional entre os 

municípios. O Sr. Presidente agradeceu a visita do Vereador Alcindo, destacando a honra de recebê-lo e 

reforçando que a Casa estará sempre aberta a todos. Enfatizou a importância do intercâmbio entre os 

legislativos e o compromisso com a união regional. O Vereador José Ailton também saudou o vereador 

Alcindo e relembrou uma ação conjunta de 2017, quando cerca de 65 a 68 vereadores do Agreste se 

mobilizaram politicamente, resultando na expressiva votação da deputada Manha Arraes. Destacou que a 

iniciativa provou a força do parlamento municipal na política estadual e federal. Ao final, o Presidente 
reforçou a importância da união entre os vereadores do Agreste e agradeceu mais uma vez ao nobre 
vereador pela visita. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo 

mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente 
Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. 
E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, 
depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e pelos vereadores e vereadoras 

péer , para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Salo~, em 14 de agosto de 2025. 

José Francisce-Cúrvelo Silva 

Pre&dente 
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